

3·12 植树节 播种希望



树苗运到一线去



细心呵护卸树苗

荒山植绿忙

3月10日下午3时许,春阳高照,在米庙镇焦岭新村东北侧的山头上,40多名村民肩挑树苗,沿着山路步行3公里,汗流浹背地正忙着栽植侧柏。

“早晨6点从家里出发,统一坐大巴车赶到山下,再步行到东边的山头,把树背过来,中午就在山上吃些干粮喝点水,一直要干到下午5点半,一天一个人能植树100棵左右。”来自大峪镇刘何村的村民何照擦着脸上的汗水,笑着说道。

记者在现场看到,40多名村民在一个山头上,划分成若干造林区域,按照2米×1.5米的行距、株距,大家有说有笑地用锹挖坑、放进树苗、培土、压实。这里虽然是山地,但土层较厚,再加上春节前后雨雪天气,土壤墒情较大,利于春季植树造林。“侧柏属于耐旱树种,加上最近墒情好,成活率很高。根据天气预报近期还有一次降雨过程,所以大家都在利用墒情和天气情况加紧造林,这几个山头预计需要10天左右可完成。”现场指导植树的技术员何太奇

告诉记者。

记者了解到,此次在米庙镇辖区开展的荒山造林,由市林业局主导,组织专业绿化公司招募附近村民施工,计划造林500余亩,植树10余万株。为了确保造林成果,该局与绿化公司签订造林验收合同,按照实际成活率补偿造林费用。

一边是林业部门的精心组织和绿化企业的严格要求,一边是参加植树的村民们认真细致施工。在树苗堆放的山坳间,只见村民们从家里带来的干粮和开水瓶在地上摆了密密麻麻一大片。运送树苗的村民小心翼翼将带着土包的树苗捆绑起来,每捆10棵左右,村民们每次用锹头把挑两捆,约20公斤重,需要步行翻山越岭到达远处的植树点。“这树苗可不赖,大老远运过来,咱给人家植树,也得细心负责任,保证树苗将来成活,心里也踏实。”60多岁的村民王稳笑着说。

融媒体中心记者 郭营战/文 黄耀辉 张亚萍/图



挥锹挖坑



运送树苗



上工了



山石中找出适种地